

## 争创全国社会信用体系建设示范市

## 我市多措并举为社会救助领域注入“信”动能

康巴什讯 今年以来,我市民政局积极响应自治区诚信建设工程,稳步推进分层分类的社会救助制度建设,以“暖城共助”品牌探索建立诚信社会救助新格局。

简化审批流程,推行诚信告知。印发《鄂尔多斯市最低生活保障审核确认办法》《鄂尔多斯市特困人员认定办法》《鄂尔多斯市困难家庭临时救助实施办法》,明确申请对象对申请材料真实、完整进行信用承诺,积极推行证明事项告知承诺制,简化社会救助办理流程,对申请人已按要求书面承诺的,不再索要相关证明,缩短救助审批时间,让救助资源更快发放到真正需要帮助的人手中。

强化信息核对,夯实诚信基础。全面贯彻落实家庭经济状况核对机制,坚持新申请社会救助家庭“逢救必核”,核实社会救助对象提供的

材料是否真实完整,全方位把好“诚信救助”关口;对已享受社会救助的对象实施动态管理,按规定对其开展家庭经济状况核查,有效杜绝人情保、关系保及优亲厚友现象。前三季度,反馈自治区下发12批次2986条动态复核疑点数据,经核查清退不符合标准356人次,取消其救助待遇。

规范公示制度,推动信息共享。进一步完善低保、特困供养人员等社会救助对象长期公示制度,及时准确公开有关事项,提升信息公示的完整性、准确性、及时性,做到信息目录和内容“应公开、尽公开”。强化部门联动,通过“大数据+网格化+铁脚板”的模式,与教育、人社、医保、卫健等部门的数据常态化共享互用,加强救助对象动态管理,实时更新人员基本信息,保证数据、发放人数及金额准确无误,有效避免救助遗漏和重复救助。

坚持“惠”字原则,保障民生福祉。将诚信理念融入社会救助工作中,组织开展“信用宣传月”集中宣传活动,通过政府网站、微信公众号等多种渠道开展宣传教育活动,向群众宣传信用宣传主题和社会救助政策。公布全市社会救助热线13条,全年不间断受理困难群众救助诉求和投诉举报事项。今年以来,共受理群众诉求5600余件,帮助解决急难愁盼问题4800余件,切实助推社会救助领域诚信建设走深走实。

下一步,鄂尔多斯市民政局将进一步强化社会救助诚信建设基石,把讲诚信、守信用融入分层分类社会救助体系中,严格落实好保障对象精准认定工作,全力加强困难群众救助资金使用管理,引导困难群众知信守信,为社会救助领域持续注入“信”动能。(民轩)

## 首届自治区企业首席质量官职业技能竞赛我市喜获佳绩

康巴什讯 日前,在首届自治区企业首席质量官职业技能竞赛中,我市参赛选手脱颖而出,荣获“特等奖”“一等奖”“二等奖”。新能能源有限公司首席质量官宋志富荣获全区唯一一个“特等奖”,鄂尔多斯市源盛光电有限公司首席质量官秦源荣获“一等奖”,内蒙古康恩贝药业有限公司圣龙分公司首席质量官赵艳龙荣获“二等奖”。

此次首届全区企业首席质量官职业技能竞赛由自治区市场监管局委托内蒙古企业首席质量官培训基地举办,共吸引300余名企业首席质量官踊跃参与。首席质量官

是企业对质量安全和高质量发展全面负责的高层管理人员,由企业聘任并授权其开展工作。

近年来,我市全面推行首席质量官制度,举办各类企业质量提升培训班和首席质量官能力提升培训,不断加强首席质量官队伍建设和素质提升。今年以来,已推动320家规模以上企业和118家小微企业建立首席质量官制度,为完善企业质量治理体系,落实企业质量主体责任,增强企业核心竞争力提供有力支撑。

(市监轩)

## 我市2件商品获中国旅游商品大赛金银奖

树林召讯 近日,在2024中国特色旅游商品大赛暨2024中国旅游商品大赛上,我市黄河几字湾文化发展有限公司选送的2件参赛作品荣获一金一银的佳绩,其中达礼香氛系列产品获金奖,“萌古马”系列摆件获银奖。

本届大赛由中国旅游协会主办,是目前

国内规格最高、范围最大、影响最强的专业赛事,也是国内旅游商品品牌知名度和影响力的风向标。本届大赛共有30个省市自治区文化和旅游厅及新疆生产建设兵团文化广电和旅游局参与,2062件(套)商品报名参赛,最后1960件(套)近3万多件参赛作品送达现场决赛,数量超过历年大赛。(达轩)

## 全国一流营商环境创建进行时

乌审旗

## 盘活“半拉子”工程 优化营商环境

嘎鲁图讯 近日,乌审旗住房和城乡建设局组织专班全面梳理2006年以来停工未建成、竣工未投用的“半拉子”工程,切实突破“半拉子”工程的“瓶颈”问题,深入分析“半拉子”工程成因,从完善项目基本建设手续等方面入手,细化解决措施,强化政策支持,理顺体制机制,从根本上解决项目存在的问题,真正盘活闲置资源。

乌审旗快速启动实施嘎鲁图镇“半拉

子”工程整治,通过多部门协调联动,加快镇区内的18处“半拉子”工程盘活,实行“一楼一策”,制定整治措施。截至目前,已盘活6个项目。

下一步,乌审旗将坚持问题导向,狠抓“半拉子”工程排查整改,按年度计划逐步推进,指导项目主体单位制定“一楼一策”,化解难题,盘活“半拉子”工程,优化营商环境。(阿丽雅)

准格尔经济开发区

## 项目建设提速度 聚力发展势不停

□王丽曼

连日来,准格尔大地依旧一派热火朝天的繁忙景象,各新建、续建项目的建设者们奋战在一线,抢抓“黄金期”,拉满“进度条”,持续掀起大干快上新热潮,奏响高质量发展最强音。

在内蒙古能源集团准大电厂2×100万千瓦煤电一体化“建”项目施工现场,1800多名建设者昼夜奋战,全力保障项目按进度有序推进。“目前,项目1号间冷却塔筒施工至31.74m,2号间冷却塔下环梁施工完成,烟囱筒体施工至142.5m,1号主厂房A列到顶,汽轮机座混凝土施工完成63%,化学水车间、辅机干湿联合冷却塔、启动锅炉房、综合水泵房上部结构完成45%。”准大煤电一体化“建”项目灰硫主管薛磊介绍道。

该项目位于准格尔经济开发区大路产业园,

项目总投资约78.65亿元,规划建设2×1000MW高效超超临界、一次中间再热、间接空冷抽汽凝汽式汽轮机发电机组。“项目采用高效超超临界、一次中间再热、间接空冷等目前国际先进火力发电生产技术,机组深度调峰能力可达20%。项目投产后,按年利用小时数5000小时计算,可实现年发电量100亿千瓦时,年营业收入约42亿元,年上缴税费约2.5亿元,将为构建蒙西电网电力安全供应和自治区经济社会发展提供可靠的能源支撑。”薛磊表示。

经过几个月的加紧建设,内蒙古久泰馨远新材料有限公司万吨级二氧化碳制芳烃项目初战告捷。项目施工现场,厂房车间拔地而起,机器轰鸣声此起彼伏,施工人员正在有条不紊地进行厂房内部结构及厂区道路施工。“厂前区的控制室、化验室、配电室主体结构已经完成,正在进行内部装修工作,待设备进场后将全面开启设备安

装工作。”内蒙古久泰馨远新材料有限公司副总经理唐宗宝说。

该项目是清华大学和久泰集团合作建设的万吨级二氧化碳制芳烃工业试验项目,被列为内蒙古自治区科技重大专项。项目建成后,将以二氧化碳和氢气为原料,采用清华大学研发的“合成气一步法制芳烃”技术,生产重要精细化工原料均四甲苯,其下游产品聚纤乙氨广泛应用于航空、航天、微电子、纳米、液晶、分离膜、激光等领域。

今年以来,准格尔经济开发区始终坚持“项目为王”理念,主动作为、靠前服务,持续加大要素保障力度,不断优化营商环境,全力以赴为重大项目建设保驾护航。一批基础设施建设相继完工,结出硕果,为优化营商环境提供硬支撑;一批重大项目建设步履铿锵,加速奔跑,为发展新质生产力积蓄新动能。

## 东胜区:让“儿童友好”与“城市美好”双向奔赴

□孙佳暄 张甫丞

近年来,东胜区将“儿童友好”理念融入城市发展之中,以儿童的健康成长促进城市的全面进步。社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好,一股以“儿童友好”为核心的社会发展暖流正悄然兴起,为城市的未来绘制出温馨而充满希望的蓝图。

在东胜区兴街街道新园社区,萌宝驿站托育中心成为辖区幼儿的快乐驿站。自2023年投用以来,该中心致力于为1.5—3岁幼儿提供全方位的专业照护与成长支持,开设健康、社会、语言等五大领域课程。“我们坚持儿童需求导向,努力为孩子们打造一个符合成长规律、充满爱与关怀的成长环境。”新园社区党支部书记王琪介绍道。

新园社区萌宝驿站托育中心的实践正是东胜区构建多元普惠托育服务体系的缩影。截至今年9月,东胜区已培植发展托幼机构51家,形成“15分钟”托育圈,有效满足了居民对儿童照护的需求。

除托育服务外,东胜区还致力于打造“儿童友好”的成长空间,投入使用1处青少年法治教育实践中心,建成1处未成年人保护中心、15处未成年人保护工作站、1个东胜区图书馆绘本阅读体验馆、3个自治区级“儿童之家”、3个市级“儿童之家”、9个东胜区级“儿童之家”,并在81个社区、27个村实现了“儿童之家”全覆盖,为儿童提供了法治教育与安全保护的重要平台。此外,东胜区还积极建设儿童休闲娱乐场所,在公园、广场、小区内设置各类儿童游乐设施,为儿童成长提供更多更友好的空间。

东胜区始终将教育放在优先发展的战略地位,以“减负提质、优质发展”为目标,通过“集团化办学”“教科研改革”“名师培养工程”等举措,不断推动儿童教育教学质量持续提升。目前,东胜区共有各类学校和幼儿园150所,其中公办89所、民办61所,形成了良好的教育生态,为孩子们提供了优质的教育资源与成长平台。

同时,东胜区多措并举全力为儿童健康成长保驾护航,7岁以下儿童健康管理率为93.32%、0—6岁儿童眼保健和视力检查覆盖率为

91.11%、新生儿遗传代谢性疾病筛查率为99.64%、新生儿听力筛查率为99.64%、儿童基础免疫疫苗接种率全部达标且达95%以上,实现了对儿童健康的全方位守护。针对先天性心脏病、孤独症等特殊健康问题,东胜区建立了完善的筛查干预机制,通过专家进社区和定点医院进幼儿园的方式,对15359名0—6岁儿童进行免费筛查;设置心理咨询室106个,开展各类心理健康讲座,学生健康知识普及率达100%。

东胜区将未成年人保护工作纳入“五位一体”考核体系,成立了由公安局、人民检察院、教育体育局等33个部门组成的未成年人保护领导小组,建立儿童关爱保护保障联席会议制度,积极开展各类关爱行动与志愿服务;通过打造“暖城有爱 合护未来”“反欺凌 护花蕾”“护学岗”等一系列未成年人保护专项行动服务品牌,筑牢校园安全屏障;通过制度保障、分类施策的方式,加强困境儿童保障工作,为孩子们的健康成长与全面发展创造良好的环境与条件,不断提升儿童的获得感、幸福感与安全感。

## “居然”养成“显眼包”

为“诚信暖城”品牌的打造添力赋能。这,是企业同气连枝结出的硕果。同时,企业也在带动本地群众就业、投身公益事业等方面“加火”,努力给这座城市以“温暖回报”。

可见,“显眼包”非一日炼成,除了企业的内驱力,更有鄂尔多斯这个“暖宝宝”的护佑之功,二者水乳交融,让故事变得更加鲜

活生动。

这个15年很好,下个15年更棒。“今后,我们将不断提升服务质量,优化品牌矩阵,为鄂尔多斯消费者构建美好家居生活贡献,助推鄂尔多斯家居行业健康发展。”王殿坤说,企业双方的“温暖羁绊”,会随着时间的行走一直延续下去。



近日,康巴什区未来学校将美术功能室精心打造为一个集教育性、艺术性、创新性于一体的多维美育空间,通过参与美育空间的创作和维护,学生能更加深入了解艺术与生活的关系,提升艺术素养,感受传统文化和现代艺术的魅力。  
胡雅婷 阿德尔 摄



伊旗乌兰牧骑

## “红色文艺轻骑兵”一路生花向未来

□市融媒体中心记者 张浩

伊金霍洛旗乌兰牧骑成立50多年来,始终坚持以人民为中心的创作导向,大力实施文艺作品质量提升工程,努力构建完善的优秀作品创作生产机制,积极推出一批讴歌新时代的、反映新成就、代表伊金霍洛旗文化形象的优秀舞台艺术作品,通过文艺演出、文化交流等多种方式,让北疆文化走出内蒙古、走向全国、走向世界。

在伊金霍洛旗乌兰牧骑排练厅,队员们正在反复排练中国舞蹈“荷花奖”获奖作品《马铃儿唱响幸福歌》,以饱满的状态为即将到来的内蒙古舞蹈精品晚会作准备。

青年队员吕超越在排练中格外认真,宽敞的排练厅、齐全的设施设备、“优劳优酬”的薪资待遇和各种展览展示平台,让她干劲十足。近年来,她先后获得第十四届全国舞蹈展演金奖、自治区“五个一工程”奖、中国舞蹈“荷花奖”等。

吕超越满怀信心地告诉记者:“乌兰

牧骑给我们青年队员提供了很多演出和比赛机会,参加这些重要活动让我得到很好的锻炼,无论从表演方面还是编导方面都有很大进步,希望可以一直在乌兰牧骑发光发热,把乌兰牧骑精神传承和发扬下去。”

随着新老队员有序接替,逐渐完善的队员进出机制确保了伊金霍洛旗乌兰牧骑艺术精品评选、华北五省(市)区舞蹈大赛、自治区民间舞大赛、自治区乌兰牧骑经典作品传承工程评选等,共获得“五个一工程”奖等自治区级奖项46项。

“通过第三方聘请专家评委,根据乌兰牧骑对人才的需求,在各大平台发布招聘信息,希望全国各地的人才能够聚集到伊金霍洛旗乌兰牧骑。我们要以更高的标准、更严的要求,继续推进文化创新,不断丰富文艺作品的内容和形式,满足人民群众日益增长的精神文化需求。”伊金霍洛旗乌兰牧骑副队长张巧梅说。



近日,鄂托克旗2024年玉米机收减损技能大赛在鄂托克旗阿巴斯苏木赛乌素嘎查举办,此次大赛促使农机手更加注重操作技能的提升,有效推动玉米机收减损工作的开展。  
宋丹丹 朱智慧 摄

(上接第一版)

虽然看似小事,但正是这些小事的叠加,托举着企业一路“升级打怪”,一次次实现“通关”,多年坐稳“龙头”。

“暖”,是双箭头的。如今,居然之家秉承的“先行赔付”等服务理念已经成鄂尔多斯“官方盖章”的家居建材行业应共同遵守的服务准则,